

# 据估计,全球范围内,约有3300万人感染艾滋病,中国占70万

## 我国已知艾滋病例26万

卫生部通报,截至今年9月30日,我国累计报告艾滋病病例264302例,其中艾滋病病人77753例;报告死亡34864例。今年1月至9月,我国共报告发现艾滋病病毒感染者和病人44839例,报告死亡6897例。 新华社

## 44万国人不知自己染艾滋

据卫生部、联合国艾滋病规划署和世界卫生组织联合对中国艾滋病疫情进行的估计,截至2007年底,我国现存艾滋病病毒感染者和病人约70万,其中大概有44万人不知道自己已感染艾滋。 法制晚报

## 6省报告病例占全国80%

据卫生部介绍,发病率前6位的省和自治区占到报告总数的80%,分别是云南、河南、广西、新疆、广东和四川。疫情较重的省和地区应该加大防治工作,疫情较轻的也绝不意味着防治工作可以放松。 法制晚报

# 南京首例“艾滋” 现在已是企业老总

## 艾防专家透露,因为“染艾”而离婚的并不多

“只要心态转过来,艾滋病没有那么可怕。”今天是第21个世界艾滋病日,记者了解到,南京首例“艾滋”感染者发现14年后,现在生活得很好,身体非常棒。南京市疾控中心性艾科主任医师朱宁、南京市第二医院感染科主任姚文虎是艾滋病防控方面的专家,昨天他们在接受记者采访时表示,不用说普通人群不必“谈艾色变”,即使是艾滋病感染者也不必恐惧,只要转变心态正确对待艾滋病,艾滋病也并非啥绝症。

### 妻子的鼓励让艾滋感染者成为企业老总

“南京是1994年发现首例南京籍艾滋病病毒感染者。这名男子当时才30多岁,在他被查出感染上艾滋病之前的5年,他被单位派到非洲工作。正是在非洲工作期间,因为不洁的性行为,他感染上了艾滋病。但他并不知道具体是什么时候感染上的。直到1994年,在他回到南京后,才被检测出来感染了艾滋病。”南京市疾控中心性艾科主任医师朱宁从1990年起便在防治性病艾滋病的科室工作,说起她所接触到的南京首例艾滋病感染者,她依然记忆犹新。

“当时,艾滋病的概念还刚刚被老百姓认识,很多人认为艾滋病就是绝症,而且是可以到处传染的‘瘟疫’,大家对艾滋病都很恐惧,可以说是‘谈艾色变’。”朱宁说,当时,普通人群都是这样想的,更别说已经感染了艾滋病的人了。这名男子更是如此,当他得知自己感染上艾滋病病毒后万念俱灰,几次想以自杀来了断自己的生命。

是妻子给了他生活下去的勇气,妻子得知这一情况后并没有离他而去,而是鼓励他勇敢地生活下去。“随后,他到图书馆查了一个月的资料,弄清楚了病因、治疗等有关知识后,开始直面艾滋了。当他找到我跟我谈起艾滋病的情况时,他好像突然之间成了个专家,对于这方面的知识了解得非常多、非常透。”朱宁说,只要不发病,艾滋病病毒感染者完全可以像正常人一样工作、生活,而且艾滋病病毒感染者脸上并没有“标签”,从外表

上看,他和正常人都是一个样。他离开了原来的单位,自己开始了创业之路。“结果他越干越好,不仅买了房子,还开了公司,而且越做越大,现在他的公司已经有了几百名员工。”

一晃14年过去了,现在的他也已经40多岁了。有一次,当疾控中心的工作人员打电话给他时,忙于工作的他说:“我没有时间来抽血检测啊,我现在过得很好,身体很棒。”朱宁说,像这样的艾滋病感染者只要定期做检测就可以。

### 艾滋病区首位病人经常帮助病友

小朱是南京市第二医院艾滋病病区收治的首位病人,也是南京市第二医院感染科主任姚文虎打交道时间最长的病人。

小朱患有血友病,患者必须每隔几个月进行输血治疗,小朱的艾滋病就是通过输血传播的。

2001年11月起,小朱住进了医院的艾滋病病区,再也没有回过家,每天的生活就是在病房内看电视、看报纸。和同学、朋友也有联系,但从来不提艾滋病这几个字眼。平时,他除了偶尔到超市买些日常生活用品外,基本上不去逛商场、到饭店吃饭,一来因为经济紧张,更主要的原因是,他害怕传染别人,害怕别人知道他的病情后投过来歧视的眼光。

经历了难熬的一段时间后,小朱的心态也逐渐转变了。记者在采访小朱时,他告诉记者,他的最大愿望是好好活下去,积极治疗,为其他病人树立一个强者的榜样。目前,他与

各地病友取得了联系,还建立了一个网站互帮互助。

### 因为染艾离婚的并不多

作为防治艾滋病方面的权威专家,姚文虎这些年来所接触的艾滋病感染者和艾滋病病人有几百名,他发现,大多数的艾滋病感染者或病人在被发现之初,都承受着巨大的心理压力。一名病人曾经这样跟他说:“这比得了癌症要可怕得多。得了癌症不过是一死了之,亲戚朋友还会非常同情,得了艾滋就不是那么回事了,不仅要忍受病痛对肉体的折磨,还要瞒着亲戚朋友,更不敢到单位报销医药费,想死都不成。”

但经过干预和治疗后,大多数的感染者和病人都能变成正常的心态。朱宁对此深有感触,她说:“我接触到的艾滋病感染者和病人中,还没有自杀的,因为感染艾滋病而夫妻离婚、家庭离散的也不多。”

### “发现了艾滋病,越来越司空见惯”

对于艾滋病感染者和艾滋病病人来说,他们的心态正在转变;对于医护人员来说,他们对艾滋病的态度也在转变,没有了艾滋病刚刚在国内被发现时的那种恐惧心理了。“这些年来,艾滋病被发现得越来越多,我也感觉到越来越司空见惯。”朱宁对此非常感慨,虽然她清楚,艾滋病感染者被发现的数量不断增加和当前检测力度的加大等有很大关系,不能等同于疫情的上升速度在加快,但她对当前艾滋病的形势,还是非常担忧。

快报记者 张星

### 相关新闻

#### 年轻女孩最反感“艾滋”

昨日,中国地大江城学院红丝带小组9名学生戴着口罩,以艾滋病病毒携带者的身份请求市民拥抱。结果约六成市民拒绝了这一请求,其中年轻女孩的拒绝率几乎为100%。他们共发出了66次拥抱请求,只有29人与“艾滋病病毒携带者”拥抱。 据《长江商报》

#### 男男性传播比例上升明显

卫生部介绍说,性传播已成为我国艾滋病主要传播途径,其中男男性传播呈明显上升趋势。在2008年报告的感染者和病人中,异性性传播占40.4%,同性性传播占5.1%,男男性传播则从2005年的0.4%上升到2008年5.1%。

监测资料显示,有70%的男男性行为者最近六个月与多个性伴发生性行为,只有30%坚持使用安全套。 据新华社电

#### 自愿检测可大幅减少感染者

在12月1日世界艾滋病日到来前夕,世界卫生组织公布了一项研究成果称,像体检一样每年进行艾滋病病毒自愿检测并进行相应治疗,可在10年内使全球新增艾滋病病毒感染者减少95%。 据新华社电



昨天,省、市疾病预防控制中心等单位及志愿者们来到南京火车站广场上进行世界艾滋病日宣传活动。 快报记者 赵杰 摄

## 温总理看望阜阳艾滋孤儿 “我心里一直惦记着你们”

“温爷爷好。” “孩子们好。”

11月29日下午4时许,在安徽省阜阳市颍州区杨庄村口,因艾滋病父母双亡的黄金红、黄新梅、黄新雷三姐弟一看到刚刚下车的国务院总理温家宝,就立刻围了上去。胸前戴着红丝带的温总理伸开双臂,笑容满面地拥着孩子们说:“我心里一直惦记着你们。”

在12月1日世界艾滋病日到来之际,温家宝专程来到安徽省阜阳市,深入村庄,亲切看望艾滋病患者、孤儿和基层医护人员,了解艾滋病防治工作情况。温家宝一直非常重视艾滋病防治工作。自2003年就任总理以后,他每年都抽出时间看望艾滋病患者和孤儿。

黄金红三姐弟是温家宝总理两年来一直牵挂的艾滋病孤儿。两年前的世界艾滋病日,总理邀请部分艾滋病致孤儿童和患者到中海海参观座谈,三姐弟就在其中。目前,黄金红三姐弟和80多岁的祖母生活在一起。温家宝边拉着孩子的手,边向村里走去。路上,总理仔细询问他们的生活学习情况。

“上几年级了?学习成绩怎么样?” “我已上中专。妹妹和弟弟

都在上初中。”黄金红回答。

“生活过得怎么样?” “我们和奶奶每个月都能领到政府的补助,生活还可以。”

听了孩子们的回答,温家宝非常高兴。

“路不好走,温爷爷,您慢一些。”孩子们提醒总理。

沿着崎岖不平的小路,总理和孩子们来到他们住的院子。见到孩子们的祖母,温家宝趋步向前,握住老人的手问寒问暖。他说:“老人家,您带着三个孩子,辛苦了。他们两年前都到中海海去过,那时年龄还小。看到他们现在成长得很好,我放心了。”

“多亏村里的帮助。我们日子过得还可以。”黄金红祖母紧紧握住总理的手,激动地流着眼泪说:“谢谢您。您看,您这么忙,还惦记着我们的孩子。”

孩子们家里的墙上,贴了不少奖状。这引起了总理的注意。温家宝一个个念着奖状上的名字,发现姐弟三人都有,他脸上露出欣慰的笑容。温家宝又弯下腰来,仔细查看米袋里是否有粮食。他叮嘱孩子们,课余时间,要帮助奶奶多干一些家务活。温家宝送给黄金红三姐弟每人一套词典和书包,鼓励孩子们认真学习,充满希望地把日子过好。 据新华社电

refine 瑞风 年度“最佳MPV”

柴油新动力 节油新方向  
江淮瑞风2.8L中小企业版柴油车跃动上市

江淮瑞风南京汇通特约销售服务店 销售热线:025-57908898 15951878799 特约经销商 镇江江南:0511-88785888 丹阳广胜:0511-86918666

四大亮点呈现

2.8L 柴油引擎

## 岁末购车盛宴

机不可失,失不再来

- 最后一批7座彩色之旅岁末清销?折
- 其它车型均享受“1元买保险”活动
- 一次性付款的客户购车获赠500元油卡

一家亲 JAC